

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 2 «Солнышко»
г. Красный Холм Тверская область

Досуговое мероприятие
«В гостях у бабушки Агафьи»
средняя группа

Воспитатель Медведенко Н.А.

Ноябрь 2021 г.

Зал оформлен под старинную комнату, печка, стол с самоваром, люлька с малышом, сундук, прялка и т.д. Стук в дверь, за дверью слышно шарканье и причитание бабушки Агафьи.

Агафья: Иду, иду, кто это там ко мне пожаловал?

Бабушка Агафья открывает дверь и видит детей.

- Ой, кто ко мне пожаловал! Проходите, проходите, гости Дорогие! Вот это сюрприз для бабушки! Уж, как я рада! Садитесь, садитесь! Сейчас я самоварчик поставлю, да пирожки скоро будут готовы! Ох, как я рада, как рада Вам, мои ребятушки! А знаете, ребята, что я большая мастерица рассказывать разные интересные истории, петь песенки, знаю много старинных русских игр. Хотите и Вам расскажу? *(ответы детей)* Ну, садитесь поудобнее... А начну я свой сказ про избу свою.

- Раньше люди жили в деревнях. Делали все своими руками: строили избы, делали мебель, изготавливали посуду, шили одежду... А вы знаете, из чего строили дома? Правильно, избы в старой России обычно рубились из дерева. Когда же все было готово, в жилище сначала пускали кошку или курицу с петухом, которые определяли, можно ли здесь жить. Вместе с людьми переезжал и домовый - его везли в поношенном лапте, в который насыпали землю из-под печи старого дома. Полы в доме покрывали домоткаными половиками.

-А давайте-ка мы с вами сейчас построим дом! Хотите?

Игра «Строим дом.»

Дети становятся в круг и говоря слова, показывают движения.

Рубим деревья -тук-тук-тук. *(Руки в замок, взмахи сверху-вниз)*

Обрабатываем их -вжик-вжик-вжик. *(Сначала одной рукой волна, потом другой)*

Укладываем бревна в сруб -раз-два. *(Приседая, руками ведем снизу-вверх)*

Возводим крышу -раз-два. *(Сначала одна рука вверх поднимается, потом другая)*

Прорубаем окна -раз-два. *(Ведем одной рукой квадрат, потом другой)*

Моем в доме полы -шух-шух-шух. *(Шаркаем одной ногой, потом другой)*

Пускаем в дом петуха -ку-ка-ре-ку. *(Кукарекаем)*

Кричим: "С новосельем!"

-Понравилась Вам моя игра? *(ответы детей)*

Агафья: Ну, рассаживайтесь и слушайте дальше... Самым главным в доме считалась Русская печка. Как вы думаете, для чего была нужна печь в доме? *(ответы детей)*. Правильно, в ней готовили еду, она обогревала дом, на печке спали старики и дети, в печи раньше люди даже мылись, а также печь была главным украшением дома. Также, русская печь - прекрасное лекарство от простуд и других заболеваний. А еще печь является сказочным персонажем. Вспомните, ребята, сказку «Гуси-лебеди». Кто помог Аленушке спасти брата Иванушку? *(Ответы детей)*. Молодцы какие, помните сказку!

Главной едой, которую готовили в печке, после щей и хлеба была каша -пшенная, овсяная, пшеничная. Каша была сытная, наваристая. Она была вкусна как горячая, так и холодная. Есть даже такая русская пословица: "Щи да каша - пища наша". Хотите узнать, что же у меня готовится в печи?

Бабушка берет ухват и достаёт из печи чугунок, а в нем картошка.

Агафья: Картошка тоже была одной из главной на столе! Давайте и с картошкой поиграем.

Игра "Картошка" *(дети встают в круг).*

Агафья: Мы будем передавать картошку по кругу друг другу из рук в руки, пока будет играть музыка. У кого в руках окажется картошка, когда перестанет играть музыка, тот выполняет задание. (*похлопать в ладоши, прокукарекать, потопать и т. д.*).

Агафья: Как мы хорошо поиграли. Рассаживайтесь и я продолжу рассказ...

Зазвучала мелодия «Заплакал малыш».

Агафья: Ой, ребятушки, внучок мой проснулся, надо покачать. А Вы знаете, как называется то, что я сейчас качаю? (*Ответы детей*). Правильно, люлька. Слово «Люлька» произошло от песни «Ой, люли!». Раньше не было кроватей для малышей, поэтому придумали вот такие люльки, которые подвешивали под потолок. Они и места много не занимали, и качались сами. Я, когда качаю своего внука, пою ему колыбельную, а Вы знаете колыбельную? Давайте споем вместе моему малышу, чтоб он уснул.

Колыбельная песня «Баю-бай»

Агафья: Кажется, уснул. Спасибо, ребятушки, за помощь. А Вы знаете, что скоро праздник для всех мам? Вы наверняка знаете стихи и песню про маму. Расскажите, споете и мне. Очень интересно послушать!

Стихи и песня про маму.

Агафья: Какие Вы молодцы! Давайте тихонечко присядем на места. Я вам уже говорила, что все предметы обихода и одежда изготавливались руками хозяев. Работы было много у всех членов семьи, но свой труд люди уважали, трудились с душой. Ребятюшки, я предлагаю Вам поиграть в игру «Подбери пару». У меня есть картинки, которые перепутались. А Вы должны их собрать в пары. Например: сундук. Что клали раньше в сундук, ка Вы думаете? (*ответы детей*). Да, в сундук складывали одежду, потому что не было раньше шкафов. Ну, что, поиграем?

Дидактическая игра «Подбери пару».

Агафья: Молодцы, справились с заданием. Вот и хорошо. А каждый вечер, после работы, девушки и женщины собирались в одном доме, шили, ткали, вышивали с песнями и шутками. Такие вечера назывались «Деревенские посиделки». А еще деревенские мальчишки и девчонки тоже тянулись на эти посиделки, любили послушать взрослых. Вот и я любила, такие посиделки, вместе со всеми садилась за вышивание и пела...

Песня «Как у наших у ворот»

Агафья: Понравилась Вам песня? (*Ответы детей*). Но мы не только песни пели, но еще и плясать любили. Как запоет гармошка и мы в пляс! Давайте и мы с Вами попляшем! Музыкант, заводи шарманку!

Русский танец «Плясовая»

Агафья: Ох и хорошо поплясали! Уморили бабушку! Молодцы, ребятушки! А тут и пирожки подоспели в печи. Сейчас будем чай пить и пирожками моими угощаться.

Бабушка из печи достает пирожки и угощает детей.

Агафья: Ребята, понравилось Вам у меня в гостях? Спасибо Вам, что пришли ко мне порадовали старушку. Заходите ко мне еще! До свидания, ребятушки!